

第九十四场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行

形势向好 每日新增病例数持续下降
防控不松 强化管理婚丧嫁娶聚集性活动

本报记者 谢春晖 盛锐 章然 黄伟芬

昨天下午5点,第九十四场浙江省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行。

省卫健委相关负责人通报,自12月19日下午4时,到昨天下午4时,我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例4例(均在绍兴),无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到昨天下午4时,我省三地累计报告确诊病例479例,其中,宁波累计报告确诊病例74例;绍兴累计报告确诊病例376例;杭州累计报告确诊病例29例。



昨天,镇海中学学生陆续入校,并开始解封复课后的第一堂课。 记者 贺元凯 李华 汤越

当前我省疫情防控取得了积极成效,形势不断向好,每日报告新增确诊病例数持续下降,宁波市和杭州市疫情进入清零阶段,疫情基本得到控制;绍兴市疫情经过这几天的努力基本实现社区清零。但疫情防控仍然处在最关键的时候。

要强化对婚丧嫁娶等聚集性活动的管理,弘扬节约风尚,提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,尽量不举办大规模人员聚集性活动,确需举办的尽可能缩小规模,并严格落实疫情防控责任。

严格农贸市场、商场超市、交通场站、文化娱乐等重点场所的防控工作,确保做到“测温+亮码(扫码)+戴口罩”进入;按照“健康码”和行程卡联动核查的要求,继续严格中高风险地区及所在县(市、区)人员出行要求,压实人员密集公共场所防控措施;严格管理文娱活动,严格执行旅游景区

“限流、预约、错峰”要求。

加强隔离点管理,严格落实“三区两通道”“单人单间”要求,严格工作人员防护和规范操作;继续落实定点医院院感防控监管巡查,避免交叉感染和院感发生。同时,严格入境隔离点闭环管理,坚决守住口岸等各个关口。

从严部署推动“两节”期间防控工作,提前做好人员培训、医疗物资和备用医院储备,组织防控应急演练,加强应急值守,一旦发现风险点要快速反应、果断处置,做到第一时间有效阻断。

还要进一步调动群防群控的积极性,深入开展爱国卫生运动,特别是疫情发生地区要切实做好垃圾转运消毒、群众基本就医用药保障等,积极开展心理疏导和人文关怀,引导群众支持、推动和配合做好对解除集中隔离后的健康监测等措施,共同织牢基层防控网。

灵隐寺今起恢复正常开放

本报讯 钱江晚报·小时新闻记者从小时灵隐寺了解到,今起,杭州灵隐寺有序恢复正常开放。

杭州市本次疫情处置工作取得阶段性成果,形势向好。为科学精准做好疫情防控工作,根据杭州市疫情防控办《关于有序放开社会面疫情防控措施的通知》精神,杭州灵隐寺实施“限流、错峰”有序恢复正常开放。

进入杭州灵隐寺的游客和信众,请自觉戴好口罩,主动接受测温、扫码、“健康码”核验。做好人员之间保持一米安全距离等防控措施。中高风险地区来杭返杭人员进入寺院,须提供48小时内核酸检测阴性证明。希望游客和信众遵守各项防疫规定,提升疫情防控意识。

本报记者 余雯雯

国家卫健委:
各省市县要建立
“两节”疫情防控工作专班

12月20日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍科学精准做好疫情防控有关情况。

国家卫健委疾控局副局长雷正龙表示,近期,国务院联防联控机制印发《关于加强口岸城市新冠肺炎疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),全面部署加强口岸城市疫情防控工作。

元旦、春节即将来临,国家卫生健康委将会同相关部门认真落实《通知》各项部署,织密筑牢外防输入防线。各省市县要建立“两节”疫情防控工作专班,主要领导带头值班值守,落实“四早”防控措施,一旦发现疫情快速反应,坚决果断、迅速有效处置,第一时间阻断蔓延,毫不放松做好疫情防控工作,确保群众度过一个健康平安的节日。

据央视新闻客户端

杭州转入常态化疫情防控阶段

本报讯 昨天9时30分,杭州市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉,自12月7日萧山区报告本土确诊病例以来,杭州第一时间果断采取措施,目前已在潜伏期内有效控制了疫情的传播,即日起转入常态化疫情防控阶段。

截至12月19日,本次疫情杭州累计报告新冠肺炎确诊病例29例,其中轻型18例,普通型11例,没有重型和危重型病例,病例涉及杭州5个区的17个街道。

在防控中,杭州共排查密接2407人、次密接14283人,累计核酸检测78.56万人份,除病例外均为阴性;社会面累计核酸采样188.88万人份,结果均阴性。经杭州疾控部门综合研判,后续疫情扩散可能性较低,因此在做好集中隔离点管控、定点医院病例医治等工作的基础上,考虑转入常态化防控阶段。

萧山、上城、拱墅也将根据疫情形势,综合研

判评估后,有序放开社会面疫情防控措施。

据杭州市卫健委相关负责人介绍,杭州本次疫情的病毒属于德尔塔变异株,其特点是病毒载量高、迭代快,但传播链清晰,总体风险可控。感染者症状比较轻,绝大多数病例发现较早。针对本次疫情很多感染者活动复杂的情况,杭州对每个感染者都建立了流调专班,疾控人员在相关部门人员的积极配合下,开展细致流调,精准溯源,最终确保所有感染风险者均纳入管控。

“但常态化防控不是简单的正常化。”杭州市疫情防控指挥部相关负责人介绍,人员密集公共场所要坚持扫码亮码、测温,规范戴口罩、勤洗手、少聚集、一米线等防疫要求。中高风险地区来杭返杭人员仍需提供48小时核酸检测阴性报告。

同时建议广大市民继续践行健康行为方式,做好个人健康监测,积极接种新冠疫苗,非必要不出境,降低感染奥密克戎变异株的机会。

本报记者 盛锐 黄伟芬 谢春晖 章然

四千斤涌泉蜜橘送抗疫人员



本报讯 昨天下午两点多,满载着2000斤涌泉蜜橘的车辆抵达绍兴市越城区公安分局,民警杨金晔和同事们将蜜橘搬运、分发至各疫情防控卡口。捐赠者是临海市涌泉镇的95后橘农陈玉露。她捐赠的4000斤橘子被分成2批,分别捐赠给宁波市镇海区和绍兴市越城区。

“抗疫人员夜以继日地守护着大家的安全,工作非常辛苦。送橘子给他们,让他们知道,背后有我们万千百姓的感谢与支持。浙江加油!”陈玉露说。

据浙江新闻客户端